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Kastre Vallavolikogu 10. detsembri istungil valiti val-
lavanemaks Priit Lomp ning abivallavanemaks Chris 
Serglov. Mõlemad said istungil volikogult 13 poolt-

häält 17-st.

Priit Lomp on töötanud Kastre vallavanemana aastatel 
2017-2023 ning uuesti alates 2025. aasta kevadest. Sellele eel-
nevalt aastatel 2009-2017 Haaslava vallavanemana. Lomp oli 
Riigikogu liige aastatel 2023-2025 ning on juhtinud Riigikogu 
majanduskomisjoni ja kuulunud rahanduskomisjoni. Tal on 
kõrgharidus sotsiaaltöös.

„Olen oma koduvalla inimeste teenistuses olnud aas-
tast 2008 ja tänan nii kohalikke inimesi kui ka volikogu 
selle suure usalduse eest,“ sõnas Lomp. „Jätkame hari-
dusvaldkonna prioritiseerimist, aga selle kõrval paneme 
suuremat tähelepanu ka taristuinvesteeringutele, ava-
likule ruumile, sotsiaal- ja kultuuritööle ja teistele 
vallavalitsuse juhitud valdkondadele,“ lisas vallavanem. 

Chris Serglov töötas enne abivallavanema ametit seitse 
aastat Sillaotsa Koolis õppe- ja arendusjuhina. Ta on aktiiv-
selt kogukonda panustanud valla haridus- ja noorsootöö 
ning kultuuri- ja spordikomisjoni liikmena ning vedanud 
muuhulgas eest valla viimaste aastate suuri ehitusprojekte, 
nagu Laanelille lasteaia Tuigo maja rajamine ning Sillaotsa 
Kooli juurdeehitus. Serglovil on bakalaureusekraad 
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haridusteadustes ning magistrikraad sotsiaalteadustes.

"Soovin seista selle eest, et meie vald areneks terviklikult, 
kiiresti ja targalt", ütles Serglov. 

Vallavalitsuse liikmeteks nimetati lisaks vallavanemale 
ja abivallavanemale veel valla finantsjuht Triinu Uibo, 
majandusosakonna juhataja Karen Katri Voll ning sotsiaa-
losakonna juhataja kohusetäitja Iiri Sepping.

Vallavalitsuse uus koosseis pärast 10. detsembri volikogu istungit Sillaotsa Koolis. 
Fotol vasakult: Karen Katri Voll, Iiri Sepping, Priit Lomp, Chris Serglov, Triinu Uibo. 

Kastre vallavanema ametiraha.

Kastre Vallavolikogu istung 10. detsembril Sillaotsa Koolis.

Vallavanem, abivallavanem ning komisjonide esimehed valiti salajase 
hääletuse teel. 



Kastre Vallavalitsuse ja Vallavolikogu istungitelt
AUTOR: ELEN HEIDOK, VALLASEKRETÄR

Möödunud 2025. aastal toimus 49 vallavalitsuse istungit, 
mille käigus võeti vastu kokku 841 korraldust (2024. aastal 
681 korraldust ja 2 määrust). Vallavolikogu võttis 2025. 

aastal vastu 12 määrust ja 42 otsust, 2024. aastal vastavalt 21 määrust 
ja 41 otsust.

4. detsembri Kastre Vallavalitsuse istungil:
•	 Määrati tugiisikuteenus 
•	 Otsustati lõpetada üldhooldusteenuse osutamisega seotud hooldus-

kulude rahastamine isiku surma tõttu.
•	 Otsustati rahastada raske puudega lapse toimetulekuõpet.
•	 Otsustati neljal korral maksta lapsehoiuteenuse toetust. Tegemist 

on olukorraga, kus kuni kohaliku munitsipaallasteaia koha pakku-
miseni maksab vallavalitsus toetust eralasteasutuse poolt pakutava 
lapsehoiuteenuse hüvitamiseks.

•	 Kinnitati projekteerimistingimused Päkste külas abihoone ja üksi-
kelamu ehitusprojekti koostamiseks.

•	 Otsustati anda ehitusload Kaagvere külas tee, vee- ja sademe-
veetorustiku ning tuletõrje veevõtukoha rajamiseks, Kurista 
külas kartulihoidla rajamiseks ning Haaslava külas üksikelamu 
rajamiseks.

•	 Otsustati anda kasutusload Haaslava külas kahe üksikelamu kasu-
tamisele võtmiseks.

•	 Ehitiste omanikele või nende eeldatavatele pärijatele määrati Tartu 
maakonnas Kastre vallas Terikeste külas Uibu maaüksusel paikne-
vate lagunenud ja kasutusest väljalangenud ehitiste kõrvaldamiseks 
tähtpäev, so 4. september 2026. Samuti lõpetati maa ostueesõigu-
sega erastamise eeltoimingud ning jäeti hoonestusõiguse seadmise 
menetlus algatamata.

•	 Otsustati kinnitada hajaasustuse programmi kaks lõpparuannet. 
Tegemist on 2025. aasta programmi esitatud taotlustega.

•	 Nõustuti Terikeste külas asuva Arrometsa katastriüksuse jagami-
sel kohanimede, koha-aadresside ja sihtotstarvete määramisega. 
Jagamisel moodustatavate katastriüksuste uued kohanimed on 
Arrometsa ja Arrovälja.

11. detsembri Kastre Vallavalitsuse istungil:
•	 	Otsustati suunata isik sotsiaalmajutusteenusele ja ühtlasi vabastada 

ta omaosaluse tasumisest.
•	 Otsustati jätta rahuldamata koolieelse lasteasutuse kohamaksu ja 

toidutoetuse taotlus, kuna taotleja ei esitanud täiendavaid andmeid 

avalduse menetlemiseks.
•	 Otsustati jätta rahuldamata sünnitoetuse taotlus, kuna Kastre 

Vallavolikogu 19.12.2017 määruse nr 7 „Sünnitoetuse määramise 
ja maksmise kord Kastre vallas“ § 2 lg 1 tulenev eeldus ei ole 
täidetud.

•	 Otsustati lõpetada üldhooldusteenuse osutamisega seotud hooldus-
kulude rahastamine isiku surma tõttu.

•	 Otsustati jätta rahuldamata taotlus koduteenuse osutamiseks, kuna 
taotleja elukoht rahvastikuregistri andmete järgi ei ole Kastre 
vallas.

•	 Otsustati täisealisele isikule hooldaja määramine, hooldajatoetuse 
määramine ja maksmine.

•	 Otsustati maksta lapsehoiuteenuse toetust.
•	 Algatati projekteerimistingimuste andmise avatud menetlus 

Haaslava külas  juurdepääsutee laiendamiseks.
•	 Otsustati anda ehitusload Kurepalu külas kolmele maaüksustele 

üksikelamute rajamiseks, Haaslava külas üksikelamu rajamiseks, 
Aardla külas laohoone ümberehitamiseks ja kahe laohoone püsti-
tamiseks ning Aadami külas puurkaevu rajamiseks.

•	 Otsustati anda kasutusload Melliste külas staadioni ja Haaslava 
külas üksikelamu kasutamisele võtmiseks.

18. detsembri Kastre Vallavalitsuse istungil:
•	 Otsustati maksta erandkorras sünnitoetust.
•	 Otsustati täisealisele isikule hooldaja määramine, hooldajatoetuse 

määramine ja maksmine.
•	 Otsustati jätta rahuldamata isiku sotsiaaltoetuse taotlus raviteenuse 

kulu hüvitamiseks, kuna leibkonnal on piisavad vahendid nimeta-
tud kulu katmiseks.

•	 Kinnitati projekteerimistingimused Aadami külas, Võnnu alevikus 
ja Igevere külas üksikelamu ning Kriimani külas planeeritavate 
elektrirajatiste (maakaabelliini ja liitumiskilbi) ehitusprojekti 
koostamiseks.

•	 Otsustati anda kasutusluba Koke külas asuva päikeseelektrijaama 
kasutamiseks.

•	 Otsustati lugeda kaks kinnistut olmejäätmete valdaja korraldatud 
jäätmeveoga perioodiliselt mitteliitunuks, kuna kinnistutel ei elata 
ning neid kasutatakse perioodiliselt.

•	 Kinnitati Kastre valla kriisikomisjoni uus koosseis: komis-
joni esimees vallavanem Priit Lomp, aseesimees abivallavanem 
Chris Serglov ning liikmed: sotsiaaltöö peaspetsialist sotsiaalo-
sakonna juhataja ülesannetes Iiri Sepping, majandusosakonna 
juhataja Karen Katri Voll, vallasekretär Elen Heidok, haridus- ja 

kultuuriosakonna juhataja Kaisa Vahtla, Päästeameti esindaja 
Leane Morits, Politsei- ja Piirivalveameti esindaja Kaupo Sirel, 
Kaitseliidu Elva malevkonna esindaja Mati Küünal ja Kastre valla 
kriisikoordinaator Kaido Tiitus.

•	 Nimetati Mittetulundusühingu Tartumaa Ühistranspordikeskus 
liikmeõigusi teostavaks isikuks vallavanem Priit Lomp ja asen-
dusliikmeks abivallavanem Chris Serglov.

•	 Kinnitati Melliste Raamatukogu uued lahtiolekuajad: E suletud, 
T 9.00 – 16.00, K 9.00 – 16.00, N 9.00 – 18.00, R 9.00 – 16.00, L 
10.00 – 14.00, P suletud.

29. detsembri Kastre Vallavalitsuse istungil:
•	 Otsustati anda kasutusluba Haaslava külas asuva ridaelamu kasu-

tamisele võtmiseks.
•	 Otsustati lugeda kinnistu olmejäätmete valdaja korraldatud jäätme-

veoga perioodiliselt mitteliitunuks, kuna et kinnistul ei elata ning 
seda kasutatakse perioodiliselt.

•	 Otsustati otsustuskorras võõrandada sõiduauto Nissan Qashqai 
registrimärgiga 598 TJX, VIN: SJNFAAJ10U2546939, välja-
laskeaasta 2012, hinnaga 2 800 eurot. Kuulutus mootorsõiduki 
müümise kohta avaldati portaalis auto24.ee.

10. detsembri Kastre Vallavolikogu istungil:
•	 Moodustati Kastre Vallavolikogu alatised komisjonid, valiti neile 

esimehed, aseesimehed, kinnitati komisjonide koosseisud ning 
valiti revisjonikomisjoni liikmed.

•	 Valiti vallavanem ja määrati talle töötasu ning hüvitis.
•	 Valiti abivallavanem, määrati talle töötasu ja hüvitis ning kinnitati 

vallavalitsuse liikmete arv, struktuur ja liikmed.
•	 Nimetati esindajad Tartumaa Omavalitsuste Liidu üldkoosolekule 

ja juhatusse, Tartumaa Arendusseltsi, Eesti Linnade ja Valdade 
Liidu üldkoosolekule ning liidu volikogusse.

•	 Võeti vastu määrused: „Kastre valla haridusasutuste hoolekogude 
moodustamise kord ja töökord“ ning „Kastre valla lasteaedadesse 
vastuvõtmise ja sealt väljaarvamise kord“.

•	 Kinnitati Kastre valla 2025. aasta II lisaeelarve ja muudeti Kastre 
valla 2025. aasta eelarvet.

•	 Nõustuti varaliste kohustuste võtmisega seoses projektiga „Tartu 
maakonna tööstusalade edasiarendamine kohaliku potentsiaali 
võimestamiseks“. Tegemist on Riigi Tugiteenuste Keskuse pro-
jektiga nr 2021-2027.5.02.25-0536 „Tartu maakonna tööstusalade 
edasiarendamine kohaliku potentsiaali võimestamiseks“. Positiivse 
rahastusotsuse korral tuleb Kastre Vallavalitsusel tasuda omafi-
nantseering summas 150 883,00 eurot.

Hajaasustuse 
programmi 
taotlusvoorust 
aastal 2026
AUTOR: REEMET TANNBERG, 
KESKKONNAKORRALDUSE SPETSIALIST

Regionaal- ja põllumajandusministr i 
22.12.2025 käskkirjaga nr 188 kinnitati 
hajaasustuse programmi 2026. aasta taot-

lusvooru avamise tähtpäevaks 2. veebruar 2026 
ning taotluste esitamise viimaseks päevaks 2. aprill 
2026.

Hajaasustuse programmi raames toetatakse 
programmi raames hooneväliste veesüsteemide 
(puur- ja salvkaevud, veetrassid, veepuhastus-
seadmed), kanalisatsioonisüsteemide (septikud ja 
imbväljakud, biopuhastid), juurdepääsuteede ning 
autonoomsete elektrisüsteemidega seotud tegevusi. 

Toetust saavad taotleda hajaasustuse piirkonnas 
elavad füüsilised isikud, kes omavad sissekirjutust 
majapidamises, kuhu toetust soovitakse (1. jaanuar 
2026. a seisuga). Toetust saavad taotleda majapida-
mised, kus elatakse aastaringselt sees.

Taotlusi saab esitada perioodil 2. veebruar 
kuni 2. aprill.

Taotlusvorm, muud vajalikud dokumen-
did ja täpsem info tingimuste kohta on leitavad 
Kastre valla kodulehelt: https://www.kastre.ee/
hajaasustuse-programm.

Küsimustele vastab ja lisainfot jagab keskkon-
nakorralduse spetsialist Reemet Tannberg: 5331 
1415, reemet.tannberg@kastre.ee.

AUTOR: KAREN KATRI VOLL, 

MAJANDUSOSAKONNA JUHATAJA

Seoses lume tulekuga on vajalik selgitada lume lükkamise korraldust 
nii avalikel teedel kui ka erateedel. Riigimaanteedel teostab teehool-
dust Transpordiamet, Kastre Vallavalituse poolt on tagatud talvine 

teehooldus avalikel teedel ning ka erateedel. Siinkohal tuleb aga tähele 
panna tingimusi, millistel juhtudel erateedel lumetõrjet teostatakse: lume-
tõrjet teostatakse eraomaniku loal erateedel, mis viivad aastaringselt alalise 
elukohana kasutatavate majapidamisteni. Alalise elukohana kasutusel oleval 
majapidamisel peab olema ka kehtiv jäätmeveo leping. Lumetõrjet ei teostata 
järgnevatel juhtudel:
•	 	erateel, mis viib kinnistule, kus alaliselt ei elata;
•	 erateel, mille omanik ei ole rahvastikuregistri andmetel valla elanik;
•	 õuemaal;
•	 kui see ei ole tehniliselt võimalik;
•	 kui see seab ohtu teeomaniku või kolmandate isikute vara või rikub muul 

viisil puudutatud isikute õigusi.
Lumetõrjet võidakse erandina teostada mittekvalifitseeruvate erateede 

osas, kui selleks on mõjuvad põhjused. Vastavate mõjuvate põhjuste all pee-
takse eelkõige silmas taotleja või tema leibkonna tervislikku seisundit, kõrget 
iga, sotsiaalset olukorda või muid sarnaseid olukordi.

Kui majapidamine on alles hiljuti kasutusele võetud ning varasemalt ei 
ole lume lükkamine olnud vajalik või põhjendatud, siis tuleks taolistest muu-
datustest teada anda Kastre Vallavalitsuse majandusosakonna juhatajale. Kui 
eelnevalt kirjeldatud tingimused on täidetud, tuleb kinnistuomanikel järgida 
ka erateele esitatavaid nõudeid:
•	 eratee servad peavad olema takistustest puhastatud ja eratee servades 

olevad takistused (nt ilupõõsad, puuistikud, truubiotsad, kivid) peavad 
olema märgistatud viisil, mis tagab nende nähtavuse pimedal ajal ja lume-
kihi paksusest hoolimata. Tähistuseks on soovituslik kasutada puidust, 
vähemalt 1,5 meetri kõrguseid, otsast helkurribaga tähisposte;

Talihooldus Kastre vallas
•	 eratee kohalt peavad olema eemaldatud puude oksad minimaalselt 4 meetri 

kõrguselt ja tee laiusest laiemalt vähemalt 1 meetri ulatuses mõlemal poolt 
teed;

•	 tee kõrval peab olema koht, kuhu lund lükata. Lume äravedu ega ladustamist 
ei teostata;

•	 tee laius ja kurvikõverad peavad võimaldama lumetõrjetehnika liikumist 
ja lumetõrje teostamist.

Kastre valla talihooldus on jagatud seitsme piirkonna vahel, kus on 
erinevad talihoolduse tegijad. Täpsemad kaardid talihoolduse piirkon-
dade osas on kättesaadavad Kastre valla kodulehelt: https://www.kastre.ee/
keskkond-ehitus-ja-teed/lumelukkamine/

Vastavalt 2023. aastal läbiviidud hankele on piirkondade lükkajatel 
kohustus teostada lumetõrjet kui langenud lume paksus teedel ületab 12 cm, 
sahkamise järgselt ei tohi koheva lumekihi paksus teel ületada 4 cm. Lumesaju 
või tuisu ajal alustatakse lume ja lörtsi eemaldamist peale seisunditaseme 
nõuetes määratletud lume või lörtsikihi lubatud paksuse ületamist. 

Lumetõrje teostamisel on eelisjärjekorras koolid, lasteaiad, kauplused, 
teenuskeskuste ja hooldekodude parklad ning kergliiklusteed, sest nendel peab 
lumetõrje olema tehtud hiljemalt 7.00-ks. Seetõttu ei pruugi lumesahk varajas-
tel hommikutundidel kõikide erateede juurde jõuda. Avalikud teed ja tänavad 
saavad hooldatud hiljemalt 8. tunni pärast peale lumesaju lõppu. Erateedel ja 
parklates teostatakse hooldus hiljemalt 12 tunni jooksul peale lumesaju lõppu.

Talihoolduse tegijad paluvad kõikidel erateede omanikel üle vaadata tee 
seisundi nõuded, eelkõige just puud, põõsad ning nende oksad, sest lume-
hooldust teostav traktor on oluliselt kõrgem kui sõiduauto ning esmapilgul 
tähtsusetud oksad võivad traktorit oluliselt määral kahjustada või takistada 
lumehoolduse tegemist.

Lumehoolduse osas võib otse pöörduda enda piirkonna lumelükkaja poole 
või Kastre Vallavalitsuse majandusosakonna juhataja poole: Karen Katri Voll, 
karenkatri.voll@kastre.ee, 53414205.

Leiame ka suures lumes põhjust positiivsuseks ja aega talverõõmude 
nautimiseks!
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Pille-Riin Raudsepp
Valimisliit Meie Kodu

Volikogu esimees, eelarvekomisjoni liige

pilleriin.raudsepp@gmail.com

Lauri Roosiorg
Valimisliit Meie Kodu

Eelarvekomisjoni esimees

lauri@sahkar.ee

Marko Kivisalu 
Valimisliit Meie Kodu

Volikogu aseesimees, kultuuri- ja spordikomisjoni 
esimees, eelarvekomisjoni liige

marko.kivisalu@gmail.com

Maiken Mardisalu-Haabma
Valimisliit Meie Kodu

Eelarvekomisjoni aseesimees, haridus- ja noorsootöö 
komisjoni liige, revisjonikomisjoni liige

maikenmardisalu@gmail.com

Marek Lillemäe
ISAMAA Erakond

Maa- ja majanduskomisjoni liige, revisjonikomisjoni 
liige

marek@arliten.com

Rain Jansen
Valimisliit Meie Kodu

Maa- ja majanduskomisjoni aseesimees

rain@hansomk.ee

Gerda Zeigo
ISAMAA Erakond

Haridus- ja noorsootöö komisjoni liige

gerda.zeigo@isamaa.ee

Cessika Hindriksoo
Valimisliit Meie Kodu

Sotsiaal- ja tervishoiukomisjoni aseesimees

cessika.hindriksoo@gmail.com

Ülle Seire
Valimisliit Meie Kodu

Sotsiaal- ja tervishoiu komisjoni esimees, 
eelarvekomisjoni liige, kultuuri- ja spordikomisjoni liige

ylleseire@hotmail.com

Sirje Jõgiaas
Valimisliit Meie Kodu

Haridus- ja noorsootöö komisjoni esimees, 
eelarvekomisjoni liige

sirje.jogiaas@mail.ee

Peeter Tammoja
EKRE - Eesti Konservatiivne Rahvaerakond

Kultuuri- ja spordikomisjoni liige, haridus- ja 
noorsootöö komisjoni liige

petstammoja@gmail.com

Evelin Avi
Valimisliit Meie Kodu

Kultuuri- ja spordikomisjoni aseesimees, sotsiaal- ja 
tervishoiukomisjoni liige

avievelin1@gmail.com

Villu Lepikov
Valimisliit Meie Kodu

Maa- ja majanduskomisjoni esimees, 
eelaarvekomisjoni liige

villu.lepikov@gmail.com

Maie Otsa
Valimisliit Meie Kodu

Sotsiaal- ja tervishoiukomisjoni liige, haridus- ja 
noorsootöö komisjoni liige

maieotsa@hotmail.com

Tõnis Anijärv
EKRE - Eesti Konservatiivne Rahvaerakond

Revisjonikomisjoni esimees, maa- ja 
majanduskomisjoni liige

t6nisa@gmail.com

Aivar Jõgar
Valimisliit Meie Kodu

Maa- ja majanduskomisjoni liige

aivarjogar@gmail.com

Charis Mändre
Valimisliit Meie Kodu

Haridus- ja noorsootöö komisjoni esimees, 
revisjonikomisjoni aseesimees

charis.mandre@gmail.com

Kastre Vallavolikogu III koosseis

Kastre valla valimiskomisjon võttis 15. detsembril 2025 vastu otsuse, millega muutus Kastre 
Vallavolikogu senine koosseis.

Seoses Priit Lompi valimisega Kastre vallavanemaks ja Chris Serglovi valimisega  
abivallavanemaks, peatati nende volitused volikogu liikmetena ning määrati nende asendusliikmeteks 
Kastre Vallavolikogus vastavalt Maie Otsa ja Aivar Jõgar.

Kastre valla valimiskomisjoni 26.11.2025 otsusega nr 21 registreeriti Kastre Vallavolikogu asendus-
liikmed, mille alusel on Valimisliidu Meie Kodu järgmised asendusliikmed Maie Otsa ja Aivar Jõgar.
Vallavolikogu III koosseisus oli varasemalt juba üks muudatus tehtud, kui seoses Taivo Kirmi volikogu 
liikme volituste ennetähtaegse lõppemisega, määrati Kastre Vallavolikogu liikmeks Evelin Avi.

Volikogu komisjonide täiskoosseisud on leitavad Kastre valla kodulehelt:  
kastre.ee/juhtimine-ja-majandus/vallavolikogu/
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Raamatukogud on meie valla 
kogukondade kohtumispaikadeks
AUTOR: MELLISTE RAAMATUKOGU

Aasta 2025 oli Kastre valla raamatukogudes eriline ja sisu-
kas. Eriline seetõttu, et põhifookuses olid Eesti kirjanikud ja 
eesti kirjandus, sest möödus 500 aastat esimese eestikeelse 

raamatu ilmumisest. Eesti Raamatu Aasta kestab veel emakeelepäe-
vani ehk 14. märtsini 2026. 

Möödunud aasta tähenduslikumateks sündmusteks olid kaht-
lemata kohtumised Eesti kirjanikega. Melliste raamatukogus 
tähistasime Eesti Raamatu Aasta algust koos Mart Sanderiga, luule-
päeva veetsime koos Tõnu Ojaga ning sünnipäeva nädalal käis külas 
Jaak Aru.

Võõpstes kohtuti Valdur Mikita ja Ena Metsaga, Võnnus Martin 
Alguse ja Kadri Hinrikusega. Järvselja raamatukogus rõõmustas 
lugejaid Ulvi Inger-Kuklas ning Roiul olid külalisteks Kristina Ruder 
ja Tarmo Selter.

Lisaks kirjandusõhtutele pakkusid raamatukogud tegevust igas 
vanuses huvilistele: läbi aasta kestis Täiskasvanute Tähestikumäng 
ning laste seas oli populaarne Suvelugemise bingo. Koostöös Võnnu 
kirikuga sündis ka menukas kontsert ansambliga „Eesti keeled“ koos 
solistide Mari Jürjensi ja Vaiko Eplikuga.

Raamatukogudes toimus hulgaliselt töötubasid ja näitusi ning 
nendest osavõtjate rohkus kinnistas, et raamatukogud on jätkuvalt 
kogukonnakeskusteks. 

Eriti uhked oleme selle üle, et meie valla kaks raamatukogu – 
Võnnu ja Melliste – tähistasid möödunud aastal oma 115. sünnipäeva.

Hoog ei rauge ka alanud aastal. 28. jaanuaril kell 18 tähistame 
Eesti kirjanduse päeva Võõpste raamatukogus, külas Lauri Räpp.

Ees on ootamas veel mitmeid põnevaid kohtumisi ja töötubasid. 
Samuti rändab mööda Kastre valda näitus “Rahvas algab raama-
tust”. Aasta algul saab seda vaadata Võnnu raamatukogus ja Võnnu 
Keskkoolis.

Kõik ei mahu siia kirja. Hoidke silm peal Kastre valla raa-
matukogude sotsiaalmeedia kanalitel ning Kastre valla infolehe 
kultuurikalendril või astuge info saamiseks läbi oma raamatukogust! 

Lugemissoovitused möödunud aasta 
loetumate raamatute põhjal:  

 
 

Järvselja raamatukogu
 

T. Kirm – „Kastre vald ajajoonel II“
K. Pancol – „Pruudil olid jalas kollased saapad“

T. Vahter – „Elevandi üksildus“
 

Melliste raamatukogu 
J. Aru – „Loovusest ja logelemisest“

U. Vadi – „Kuu teine pool“
F. McFadden – „Koduabiline“

 
Roiu raamatukogu

F. McFadden – „Koduabiline jälgib sind“
R. Toompere – „Kunstimaja“

V. Perrin – „Lilledele värsket vett“
 

Võnnu raamatukogu
M. Sander – „Värvide sosinad“
M. Kajanto – „Kaneelirullisuvi“

V. Perrin – „Lilledele värsket vett“
 

Võõpste raamatukogu
L. Douglas – „Kadunud märkmik“
L. Lehtonainen – „Vandemurdja“

L. Jaanimaa – „Poolik kirss tordil“

Võnnu kultuurimajas 
tähistati juubelabielusid

AUTOR: IIRI SEPPING, SOTSIAALOSAKONNA JUHATAJA KT

Detsembrikuu esimesel nädalal täitus Võnnu kultuurimaja 
piduliku ja südamliku meeleoluga, kui vald võõrustas paare, 
kelle abielu on kestnud muljetavaldavad 50, 55 või 60 aastat.

 Juubelipaaride austamine on vallale kaunis traditsioon, kus tõsta 
esile pika abielulise suhte väärtust ja eeskuju kogu kogukonnale 
aspektist, et kooselu puhul ei ole oluline ainult tunne, vaid ka teod, 
valikud, partnerlus ja üksteise mõistmine. Paaridele anti üle gravee-
ritud hõbedast tordilabidad ja jagati häid soove tulevasteks aastateks.

Sündmusel jäi kõlama juubelipaaride lihtne, kuid sügava sisuga 
elutarkus, mis on kogunenud aastakümnete pikkuse ühiselt käidud 
tee jooksul: „Armastus ja kooselu ei tähenda teineteise vaatamist, 
vaid koos samas suunas vaatamist“.

Õhtu lõppes ühise tordilõigu ja südamlike vestlustega. 
Juubelipaaride sõnul on suurim kingitus see, et kõrval on inimene, 
kellega jagada nii rõõme kui ka raskusi ning kellega vaadata tule-
vikku sama julgelt kui kunagi nooruspäevil.

Juubelipaaride vastuvõtt Võnnu kultuurimajas 3. detsembril.

FOTO: ELERIIN AAB

Ansambel “Lillelised” 
pani Võõpste rahva 
tantsima
AUTOR: ENE PUNGAR

Võõpste pereklubi Noorus pidas oma traditsioonilist jõulupidu 
13. detsembril külakeskuses, kuhu olid  kokku tulnud sõp-
ruskonnad lähemalt ja kaugemalt. Rõõmuga võib tõdeda, et 

igal aastal kasvab osalejate arv ning meie jõulupeost on kujunenud 
oodatud ja südamlik kokkusaamine.

Õhtu algas Aile ülevaatega möödunud aastast, meenutades ühiselt 
läbi viidud ettevõtmisi ja toredaid hetki. Seejärel toimus juba tradit-
siooniks saanud viktoriin, mis pakkus osalejatele nii mõtlemisainet, 
parajat põnevust kui ka lustlikku meelelahutust.

Muusikalise poole eest hoolitses ansambel “Lillelised”. Nende 
tantsuline repertuaar kutsus rahva kiiresti tantsupõrandale ning 
hoidis meeleolu kõrgel kogu õhtu vältel. Õhtut juhtis DJ Marko 
Kivisalu. Tema korraldatud mängud tantsude vaheajal tekitasid palju 
hasarti ja elevust.

Ürituse õnnestumisele aitas kaasa KOP-i (Kohaliku omaalgatuse 
programm) toetus, tänu millele jõuleeelne kokkusaamine külakesku-
ses toimuda sai. 

Õhtujuht Marko Kivisalu viis peolistele läbi erinevaid mänge. Muusikalist meeleolu pakkus ansambel "Lillelised".

FOTOD: VÕÕPSTE PEREKLUBI NOORUS
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Vundamendi ladumise aasta: uued juhid 
loovad süsteemsust ja tõstavad ambitsiooni
AUTOR: ALEX-SANDER PUHM, KOMMUNIKATSIOONIJUHT

On 2026. aasta jaanuari algus. Väljas paugub krõbe pakane, kraadiklaas on näidanud miinus 
kahtkümmet, ent Kastre vallavanema kabinetis on õhkkond soe ja töine. Vallamajas toimuval 
vestlusel on laua taga inimesed, kes ei mõju nagu kolm distantseerunud ametnikku, vaid pigem 

nagu vanad tuttavad, kes on nüüd vallajuhtimise juures taas kokku saanud.
Need on inimesed, kelle kätes on Kastre valla kurss järgmiseks neljaks aastaks: vallavanem Priit 

Lomp, abivallavanem Chris Serglov ja volikogu esimees Pille-Riin Raudsepp. Kuigi kaks neist on oma 
praeguses rollis alles värskelt ning valimisjärgne periood venis tulemuste väljakuulutamise tõttu ooda-
tust pikemaks, ei ole vestluses tunda pinget ega väsimust. Pigem on ruumis avatud arutelu, huumorit ja 
tunnet, et ollakse ühes paadis.

2026 - vundamendi ladumise aasta

Kui paluda Kastre valla juhtidel iseloomustada alanud aastat ühe märksõnaga, ei pea keegi pikalt 
mõtlema. „See on vundamendi ladumise aasta,“ sõnastab abivallavanem Chris Serglov tabavalt. Ehk 
siis - see ei ole aasta, kus keskendutakse lintide lõikamisele ja pidukõnedele. See on aasta, kus tehakse 
eeltööd – planeeritakse, pannakse paika koostöömudelid ja luuakse eeldused selleks, et järgmised neli 
aastat saaksid sündida tugevad ja kestvad arendused. Laotakse vundamenti.

Volikogu esimees Pille-Riin Raudsepp rõhutab, et vundament ei ole ainult ehituslik, vaid ka organi-
satsiooniline. „Volikogu ja vallavalitsus peavad saama koos töötama, rütmi kätte ja nägema ühtemoodi, 
kuhu me nelja aasta pärast jõuda tahame,“ ütleb ta.

Töö käib - sõna otseses mõttes

Vundamendi ladumine ei ole vaid metafoor. Kogukonna jaoks kauaoodatud Tõrvandi–Roiu–Uniküla 
maantee rekonstrueerimine on käima läinud ning maantee ääres toimetavaid töölisi on viimasel ajal 
märganud tõenäoliselt paljud meist. Tegemist on Lõuna-Eesti lähiaastate ühe suurima ja märgilisema 
tee-ehitusprojektiga, mis parandab liiklusohutust, ühendusi ja igapäevast liikumist kogu piirkonnas. 
Kuigi ehitus toob ajutisi ebamugavusi, nähakse seda kui paratamatut osa arengust.

Lisaks on 2026. aasta fookuses veel mitmed projektid, millega tuleb vallajuhtide sõnul sel aastal algust 
teha: näiteks Haaslava kooli ehitus, Priiuse seltsimaja elavdamine ning Vooremäe kompleksi arenduse 
järgmised sammud. Paberil olevaid projekte on veelgi, kuid paberilt käega katsutavaks on järgmisena 
saamas näiteks Võnnu mänguväljak, mis sai äsja Tartumaa Arendusseltsilt Leader-meetme kaudu posi-
tiivse toetusotsuse.

Oma inimesed ja kohalik tunnetus

Kastre valla juhtide hinnangul on üks suurimaid tugevusi see, et otsuseid teevad inimesed, kes 
tunnevad piirkonda, kogukonda ning kellele läheb kõik vallaga seonduv tohutult korda. Vallavanem 
Priit Lomp on vallajuhtimise juures pikalt olnud ning tunneb hästi nii valla erinevaid piirkondi kui ka 
nende eripärasid. Uue perioodi alguses on Lomp ambitsioonikas, kuid samas nendib, et vald on eelneval 
paaril aastal jäänud mõnevõrra mugavustsooni ning toetunud liigselt oma eelarvele. „Minu eesmärk on 
tuua tagasi kollektiivne ambitsioonikus – et me tahaksime projekte kirjutada, tahaksime õnnestuda ja 
tunneksime nendest õnnestumistest rõõmu,“ ütleb ta. „Muidugi on lihtne joonistada projekt, laenata raha 
ja hakata tegema. Aga tegelikult tuleks palju rohkem kasutada välisrahastust,“ lisab Lomp. Tema sõnul 
ei ole ambitsioon eesmärk omaette, vaid vahend selleks, et Kastre elukeskkond areneks terviklikult ja 
tasakaalus – nii keskustes kui ka väiksemates külades.

Abivallavanem Chris Serglov, kelle vastutada on haridus-, kultuuri- ja sotsiaalvaldkond ning spordi 
ja noorsootöö küsimused, on tuntud lahendustele orienteeritud mõtteviisi poolest. Kui keegi ütleb „ei 
saa“, küsib tema esimese asjana „kuidas saab?“. Just see hoiak aitab ideedel paberilt päriselusse jõuda.

Naise näoga volikogu

Volikogu esimees Pille-Riin Raudsepp toob juhtimisse süsteemsust, avatust ja suhtlust. Tema sõnul on 
oluline, et vallamaja oleks inimestele ligipääsetav ning tegemised arusaadavad ja läbipaistvad. Vestluses 
tuleb jutuks ka volikogu koosseisu muutus – uues volikogus on naistel varasemast palju suurem osakaal. 
Vallavanem Priit Lomp seob selle laiema väärtusruumiga: „Meie volikogu on seekord tõesti naise nägu. 
Mul on selle üle hea meel, sest olukorras, kus suures poliitikas ruulivad täna pigem jõud, kelle arvates 
naise koht on saksakeelse väljendina Kinder, Küche, Kirche – ehk lastega kodus, pliidi ees ja pühapäeval 
kirikus –, on Kastre valla valija näidanud, et on tublisti haritum ja vastutustundikum,“ märgib Lomp. 
Kastre vallas peetakse oluliseks rahulikku ja sisulist poliitilist kultuuri. Erimeelsused ei muutu isiklikeks 
konfliktideks ning energia kulub kogukonna heaks töötamisele, mitte vastandumisele.

Kodukoht, mitte magala

Kõik kolm juhti on ühel meelel: Kastre ei ole pelgalt magala. See on koht, kus elatakse päriselt. Kes 
siia kord saabunud, enam naljalt ära minna ei soovi. Inimesed ei koli siia ajutiselt, vaid jäävad – sageli 
vahetavad nad elamispinda, kuid sedagi valla piiride sees. Nende jutule lisab tõetruudust asjaolu, et ka 
kõigi kolme lauas istujaga on läinud täpselt sama moodi. 

„Siin on teistsugune tunne,“ kirjeldab Raudsepp. „Kui linnas võib elada aastaid naabrit tundmata, 
siis Kastres teretatakse kergliiklusteel ja tuntakse huvi, kuidas läheb.“ Ka poliitiline ja kogukondlik rahu 
on väärtus omaette. „Meil ei kakelda päevast päeva,“ tõdevad juhid ühiselt. See loob stabiilsuse, millele 
saab arengut ehitada.

Tugev vundament tulevikuks

Aasta algus Kastres on töine ja sihikindel. Masinad on teedel, plaanid paberil ja juhtide pilk suunatud 
ettepoole. Vundamenti laotakse teadlikult – selleks, et järgmised aastad tooksid kestvaid ja läbimõeldud 
lahendusi kogu kogukonnale. Ja tundub, et seguga ei koonerdata.

Avatud on kandidaatide 
esitamine Tartu 
maakonna kõrgeimale 
teenetemärgile Tartumaa 
Kuldne Tammeoks
AUTOR: KRISTI JÕESAAR, 

TARTUMAA OMAVALITSUSTE LIIDU KOMMUNIKATSIOONIJUHT

Kuni 31. jaanuarini 2026 saab esitada kandidaate Tartu 
maakonna kõrgeimale teenetemärgile Tartumaa Kuldne 
Tammeoks, millega tunnustatakse tartumaalasi, kelle pika-

ajaline väljapaistev tegevus on võimestanud ja rikastanud Tartumaa 
arengut ning andnud suure panuse siinsesse majandusse, kultuuri, 
elukeskkonda ja inimeste heaolusse.

Teenetemärgi andmise ettepaneku võib teha igaüks. Kandidaate 
saab esitada Tartumaa Omavalitsuste Liidu kodulehe kaudu: tartu-
maa.ee/teenetemark-kuldne-tammeoks 

Lisainfo: Heili Uuk, Tartumaa Omavalitsuste Liidu peaspetsialist, 
tel 5886 2500, e-post heili.uuk@tartumaa.ee 

Kastre vald toetab 
Tartu Toidupanka

AUTOR: IIRI SEPPING, SOTSIAALOSAKONNA JUHATAJA KT

Kastre vald toetab 2026. aastal Tar tu 
Toidupanga tegevust 1680 euroga. Toidupank 
on olnud Kastre valla abivajajatele oluline 

tugi, aidates leevendada ajutisi majanduslikke raskusi, 
toetades elanike toimetulekut ning ennetades süga-
vamaid sotsiaalseid probleeme. 2025. aastal määrati 
Kastre vallas toiduabi keskmiselt 22–26 perele kuus.

Mäksa Maanaiste Selts kutsub 
valima Aasta Naist 2025

AUTOR: MÄKSA MAANAISTE SELTS

Kastre valla elanikel on taas võimalus märgata ja tunnustada meie tegusaid 
naisi. Mäksa Maanaiste Selts kuulutab välja konkursi "Aasta naine 2025", et 
leida üles see särasilmne naine, kes on möödunud aastal silma paistnud oma 

aktiivsuse ja positiivse ellusuhtumisega. Kandidaate võivad esitada kõik valla elanikud, 
seltsid, asutused ja ettevõtted. Kui tead kedagi, kes vääriks seda tiitlit, siis anna temast 
kindlasti teada! Kuidas kandidaati esitada? Saada vabas vormis tutvustus hiljemalt 27. 
veebruariks e-posti aadressile maksamaanaisteselts@gmail.com. Pane kindlasti kirja: 

•	 kandidaadi ees- ja perekonnanimi; 
•	 lühiiseloomustus (miks just tema väärib tiitlit);
•	 esitaja nimi (eraisik või organisatsioon).

Tiitli saaja valib välja komisjon ning võitja kuulutatakse pidulikult välja märt-
sikuus toimuval naistepäeva üritusel. Aasta naisele kingitakse traditsiooniline 
graveeringuga hõbesõlg. Märkame ja tunnustame omasid!

Lisainfo: tel 5332 9819 (Mäksa Maanaiste Selts)

FOTO: ALEX-SANDER PUHM

Uued juhid on ametis alates detsembrikuu esimesest poolest. Fotol vasakult: 
Pille-Riin Raudsepp, Priit Lomp, Chris Serglov. 
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Alanud on Kastre valla kaasava eelarve hääletus! 

IDEE 1: 
Võõpste paisjärve (Vorstioru järv) puhastamine ja 

rannaala korrastamine

Kastre vallas asuv Võõpste paisjärv kasvab järk-järgult 
kinni ning vajaks puhastamist. Samuti on sealne rannaala 

väga väike ja ei vasta suvisel perioodil kohalike elanike 
vajadustele, kuna järve kasutab palju rahvast.

Et parandada puhkevõimalusi, võiks rannaala laiendada 
ning rajada ujuva puidust kai, mis võimaldaks mugavalt 
ujuda, vette hüpata, kala püüda või niisama aega veeta. 

Projekti eeldatav maksumus on 20 000 eurot.

IDEE 2: 
Mänguväljaku rajamine Roiu aleviku kortermajade 

piirkonda

Ettepanek on rajada Roiu aleviku kortermajade 
piirkonda kaasaegne mänguväljak, mis pakub lastele 

turvalist, ligipääsetavat ja arendavat mängu- ning 
vabaajakeskkonda. Olemasolev mänguala on 

amortiseerunud ning vajab täielikku uuendamist. 
Kavandatav asukoht on Kesktänav 4a.

 Projekti eeldatav maksumus on 20 000 eurot.

IDEE 3: 
Palliväljaku rajamine Haaslava külla

Idee on rajada multifunktsionaalne palliväljak, mis 
võimaldab mängida nii korvpalli kui ka jalgpalli ning on 

sobiv kasutamiseks erinevas vanuses elanikele – lastele, 
noortele ja täiskasvanutele. Kavandatav asukoht on 

Südame mänguväljak Haaslava külas.

Projekti eeldatav maksumus on 20 000 eurot.

IDEE 4: 
Välijõusaali rajamine Võnnu Keskkooli juurde

Idee on rajada Võnnu Kooli juurde kaasaegsete 
treeningseadmetega välijõusaal, mis pakub turvalist ja 

mitmekülgset liikumisvõimalust nii kooli õpilastele kui ka 
kogukonnale. Välijõusaal täidaks kahte peamist eesmärki: 
toetaks koolipäeva jooksul vahetundides ja tundide järel 

aktiivset liikumist ning pakuks piirkonna elanikele avatud, 
tasuta ja kättesaadavat liikumisvõimalust igal ajal.

 Projekti eeldatav maksumus on 20 000 eurot.

IDEE 5:
Valla (kooli)busside asukoha jälgimine reaalajas

Idee on liituda olemasoleva peatus.ee reaalajas jälgimise 
süsteemiga, et võimaldada valla tellitud busside asukoha 

jälgimist. See aitab lastel ja teistel kasutajatel vältida 
pikka ootamist, kui bussi liikumine on ebaselge. Lahendus 

põhineb juba toimival tehnilisel süsteemil ning eraldi 
rakenduse loomine ei ole vajalik. Edaspidi on võimalik 
lahendust edasi arendada, lisades näiteks bussisõidu 

tellimise või sellest loobumise võimaluse, mis võimaldaks 
busse kasutada efektiivsemalt.

Projekti eeldatav maksumus on 5 000 eurot.

IDEE 6: 
Madalseiklusraja rajamine Melliste Kooli juurde

Idee on arendada Mellistesse atraktiivne ja 
võimalusterohke liikuvusala, rajades Melliste Kooli 
liikuvusalale seikluspargi. Seikluspark toetab laste 

vaimset heaolu, õpimotivatsiooni ja sotsiaalset arengut 
ning pakub mitmekesiseid võimalusi füüsiliseks 

tegevuseks vahetundides, huvitegevustes ja vabal 
ajal. 2025. aastal valmis liikuvusala I etapp, mille 

terviklahenduses on ette nähtud ka õueõppeklass ja 
seikluspark. Selle rajamine täiendaks olemasolevat ala 
tervikliku ja kogukonda kaasava liikumiskeskkonnana.

Projekti eeldatav maksumus on 15 000 eurot.

IDEE 7: 
Kergliiklustee rajamine  SA „Hooldekodu Härmalõng“  

Võnnu maja ja Võnnu lasteaed „Värvuke“ vahelisele alale 

Idee on rajada kergliiklustee Härmalõnga Võnnu 
kodu ja Värvukese lasteaia vahelisele alale, et tagada 

turvalisem liikumine, soodustada jalutamist ning elavdada 
kogukonnasisest suhtlust. Kergliiklustee võimaldaks 

jalakäijatel ja liikumisabivahendeid kasutavatel inimestel 
liikuda ohutumalt ning vähendaks oluliselt liiklusohtlikke 

olukordi nii jalakäijate kui ka sõidukijuhtide jaoks.

Projekti eeldatav maksumus on 15 000 eurot.

IDEE 8: 
Puidust labürint - kogukonnale ja külastajatele mõeldud 

elamusala Tigase külas

Idee on rajada puidust postide ja teisaldatavate seintega 
labürint, mida saab igal aastal ümber kujundada ja 

täiustada. Labürint on vaba aja veetmise ja aktiivse 
puhkuse koht nii kohalikele elanikele kui ka külastajatele. 

Rajamise asukoht on Tsela talu, Tigase küla.

Projekti eeldatav maksumus on 20 000 eurot.

IDEE 9: 
Palliplatsi ja mänguväljaku rajamine Mäksa külla 

Idee on rajada uus palliplats ja laste mänguväljak Mäksa 
külla, et anda küla noortele turvaline ja mitmekesine koht 

aktiivseks liikumiseks. Lisaks toetaks see kogukonna 
ühtsust, pakkudes kõigile elanikele võimalust aktiivseks 

liikumiseks ja ühistegevusteks 

Projekti eeldatav maksumus on 20 000 eurot.

NB! Fotod on illustratiivsed!
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IDEE 10:
Võnnu mänguväljak

Võnnu alevikus puudub hetkel turvaline ja kaasaegne 
mänguväljak, kus piirkonna lapsed ja pered saaksid 
koos aega veeta. Kunagi paigaldatud mänguväljak 

on amortiseerunud ega vasta enam ohutusnõuetele. 
Uue mänguväljaku rajamine looks lastele võimaluse 

aktiivseks ja turvaliseks ajaveetmiseks oma kodukoha 
südames. Samuti toetaks see kogukonnatunnet, pakkudes 

lapsevanematele meeldivat kohta koosviibimiseks.

Projekti eeldatav maksumus on 20 000 eurot.

IDEE 11:
Tuletõrje veevõtukoha (tiigi) rajamine Suurekivi-Reola 

tee äärde

Idee on taastada Päästeameti veevõtukoht Aardla 
küla läbiva Suurekivi-Reola tee ääres. Veevõtu koha 

olemasolu on hädavajalik tuleõnnetuste kustutamisel, 
eriti metsapõlengute puhul, ning tõstab piirkonna elanike 

kindlustunnet ohuolukorras. Töökorras veevõtukoht 
rikastab ka loodusmaastikku, lisades sinna kauni veesilma.

Projekti eeldatav maksumus on 6 000 eurot.

IDEE 12: 
Lasteaed „Laanelill“ Tuigo maja metsaalale 

madalseiklusraja rajamine

Idee on rajada lasteaed „Laanelill“ Tuigo maja metsaalale 
madalseiklusrada. Planeeritav madalseiklusrada asuks 
lasteaia piiratud õuealast väljaspool, võimaldades selle 

mugavat kasutamist ka ümbruskonna lastele ja noortele. 
Seiklusraja rajamine aitaks korrastada metsatukka, 

säilitades samal ajal lasteaia jaoks olulise loodusliku 
keskkonna. Madalseiklusrada pakuks lasteaialastele 

uusi võimalusi aktiivseks tegevuseks ning looks samas 
meeldiva kohtumispaiga kogukonna lastele. Kiiresti 

arenevas piirkonnas võiks see täita ka täiendava 
mänguväljaku rolli. 

Projekti eeldatav maksumus on 20 000 eurot.

TEISIPÄEV

Rookse 1 09.10
Rookse 2 09.15

Kurista bussijaam 09.25
Poka bussijaam 09.35
Miku bussijaam 09.45

Sudaste rist 09.50
Võruküla rist 10.00

Kaagvere 13.45

KOLMAPÄEV 

Tulba 12.00
Karja bussijaam 12.10

Lääniste bussijaam 12.20
Lääniste 2 12.30

Kõnnuring bussijaam 12.50
Padari 12.50

Järvselja 13.00
Liispõllu rist 13.15

Liispõllu 2 13.25
Agali bussijaam 13.30

Ahunapalu 13.40
Saki 13.50

Kõivussaare 14.00
 

REEDE

Rookse 1 09.10
Rookse 2 09.15

Kurista bussijaam 09.25
Poka bussijaam 09.35

Tigase bussijaam 09.45
Lüüsi bussijaam 09.50

Kaarlimõisa 09.55
Kivi Rist 10.05
Aruaia 10.10

Kastre bussijaam 10.15
Parveotsa 1 10.25

Parveotsa bussijaam 10.30
Veskimäe 10.35

Mäksa bussijaam 10.45
Järvepera bussijaam 11.00
Sarakuste bussijaam 11.05

Kaagvere 11.15
Võruküla rist 11.30

Miku bussijaam 14.10 

LAUPÄEV

Tulba 10.00
Karja bussijaam 10.10

Lääniste bussijaam 10.20
Lääniste 2 10.30

Kõnnuring bussijaam 10.40
Padari 10.50

Järvselja 11.00
Liispõllu rist 11.10

Liispõllu 2 11.15
Agali bussijaam 11.20

Ahunapalu 11.30
Saki 11.45

Kõivussaare 12.00

Oma valiku saavad teha kõik vähemalt 16-aastased Kastre valla elanikud, kasutades hääletamiseks infosüsteemi VOLIS. 
Hääletus kestab kuni 9. veebruarini (k.a)! Rohkem infot ning lingi hääletamiseks leiate Kastre valla kodulehelt, Facebookist või läbi selle 

lehe nurgas oleva QR-koodi. 

Kauplusauto teenus jätkub 
Kastre vallas ka 2026. aastal
AUTOR: KASTRE VALLAVALITSUS

Kastre Vallavalitsus ja osaühing AAROKS on sõlminud koostöölepingu, millega tagatakse kauplusauto teenuse jätkumine valla 
piirkondades ka 2026. aastal. Lepingu kohaselt teenindab kauplusauto elanikke perioodil 1. jaanuarist kuni 31. detsembrini 2026.

Teenuse eesmärk on kindlustada vallaelanike toimetulek ja tagada toidu ning esmatarbekaupade kättesaadavus kodulähedastes 
peatustes. Lepingu järgi kohustub toetuse saaja, osaühing AAROKS, teenindama kokku 52 peatust nädalas, mis jagunevad peamiselt Võnnu, 
Mäksa ja Meeksi piirkondade vahel. Vastavalt kokkuleppele tasub Kastre Vallavalitsus toetuse saajale 3,50 eurot iga teostatud peatuse kohta.

Allpool on toodud kauplusauto täpne peatuste graafik alates 2026. aasta algusest. Palume arvestada, et peatuste kellaajad võivad sõltuvalt 
klientide arvust ning teedeoludest veidike nihkuda. 

KAASAVA EELARVE 
HÄÄLETUS: 

 
kastre.ee/kaasav-eelarve/
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Jõuluootus 
Võnnu 
Keskkoolis

Kastre valla noorte aastalõpupidu 
tõi Mellistesse rõõmu, muusikat ja 
üllatusi

FOTO: ANNA KAROLINA POLLI

AUTOR: GETTER LINDE, VÕNNU KESKKOOLI HUVIJUHT

Jõulupidu 

Võnnu Keskkooli jõulupidu on igal aastal toimuv suursünd-
mus kogu koolipere jaoks. Selle jaoks algab ettevalmistus 
juba oktoobris, et kõikidel oleks ikka piisavalt aega tant-

sud, laulud ja luuletused selgeks õppida. Meie jõulupeod ei ole 
traditsioonilisel viisil kontserdi vormis, vaid igal aastal on jõulupeol 
teema, mis seob etteasted ühtseks tervikuks.

Sellel aastal toimus jõuluvana töövestlus. Nimelt vajas jõu-
luvana abi endale uute päkapikkude leidmisega, sest eelmised 
päkapikud on mööda ilma laiali - mõni magab ikka veel laste sus-
side sees, kaks päkapikku läksid šokolaadivabrikusse tööle ning 
mõned jäid Põhjapoolusel lumehange kinni. Jõulumemm korral-
das olukorra lahendamiseks jõuluvanale töövestluse, kus erinevad 
päkapikkude grupid käisid jõuluvanale ja memmele näitamas enda 
oskusi. Neid üllatati imekaunite jõululauludega, näidati osavust 
pimedas liikumisel ning demonstreeriti osavaid puusanõkse erine-
vate tantsudega - seda kõike selle jaoks, et jõuluvana kindlasti just 
neid tööle võtaks. Kandidaatide gruppe oli kokku 11, kelle seast 
otsuse pidi langetama. Lõpuks muidugi ei suutnudki jõuluvana ega 
jõulumemm otsust langetada ning nad võtsid kõik päkapikud tööle. 
Oi küll päkapikkudel oli hea meel! Töövestlus lõppes ühise laulmi-
sega, nagu päkapikkudele ikka kohane on. 

Aitäh kõikidele, kes jõulupeo teoks tegemisel abiks olid! 
 
 

 
 
 
 
Jõuluhommik

Jõuluhommikuks nimetame kalendriaasta viimase koolipäeva 
hommikut, kus enam tavapärast õppetööd ei toimu. Meeleolu ja 
mõtted on juba jõuludel ning oodatakse elevusega enda jõulukinke. 
Kui tavaliselt on jõuluhommikul tehtud oma klassi või kogu kooliga 
midagi toredat ning peale seda kommipakid saadud, siis sel korral 
otsustasime teisiti teha. Hõikasime klassijuhatajatele ja mentoritele 
välja, et tavapärase kommipaki asemel soovime saata õpilasi ja 
õpetajaid hoopis jõulutoimetusi tegema. Iga kooliaste valis välja 
endale sobivaima tegevuse, kuhu jõuluhommikul minna. 1.-3. klass 
külastas Torma Talveküla, kus nad kohtusid päkapikkude ja jõulu-
vanaga ning meisterdasid lähedastele kinkimiseks jõulukaarte. 4.-6. 
klass käisid hobitalu Talu ja Loomad Jõulumaal ning meisterdasid 
kuuseehteid. 7.-9. klass läks Valgamaale R-12 raketibaasi, mis oli 
jõuludele kohaselt ehitud. Nemad meisterdasid samuti kuuseeh-
teid ning küpsetasid lõkkel vahukomme. Meie gümnasistid käisid 
Tartus Antoniuse hotelli restoranis etiketikoolitusel ja jõululõunal. 
Alustuseks meenutati teadmisi etiketist ning seejärel söödi kahe-
käiguline lõuna.

Teistmoodi jõuluhommik sai õpilaste seas palju kiidusõnu ning 
kavatseme sellise formaadiga järgmine aasta jätkata!

Võnnu Keskkooli jõulupidu lõpetati suure ühislaulmisega.

AUTOR: KAIDI PIHLAK, MELLISTE NOORTEKESUSE NOORSOOTÖÖTAJA

Melliste spordihoone täitus 22. detsembril elevuse, naeru 
ja mõnusa muusikaga, kui toimus Kastre valla noorte 
kauaoodatud aastalõpupidu. Kohale oli tulnud tavapä-

rasest rohkem noori ning kogu õhtu möödus tõeliselt meeleolukalt 
ja tegusalt.

Muusikalise sissejuhatuse tegid kohaliku DJ‑ringi noored, kes 
hoolitsesid selle eest, et tantsupõrand juba varakult elama hakkaks. 
Õhtu üheks oodatumaks esinejaks oli saksofonikvartett Kuldsed 
Torud, kelle puhkpillilood tõid saali nii elevust kui ka imetlust. 
Noorte sõnul oli tegemist ühe peo tipphetkega.

Roiu noortekeskuse noorsootöötaja Maili viis läbi hoogsa 
jõuluteemalise mälumängu, mis pani osalejad nii mõtlema kui ka 
naerma. Sagimist ja ragistamist jagus kuhjaga ning võistlusmoment 
tõi mängu mõnusa särtsu. Õhtut juhtisid energilised Keiti ja Daren, 

kes hoidsid peo kulgemise ladusana. Lisaks mälumängule said noored 
osa mitmest lõbusast mängust, mille auhinnad olid nii magusad kui 
ka meeleolukad. Peolaua aitas katta Kivi Catering, pakkudes maits-
vaid sushit ning kohal olnud fotobox võimaldas kõigil jäädvustada 
peost vahvaid mälestusi. Üheks suurimaks üllatajaks osutus armas-
tatud tegelane Stich, kes ilmus tantsupõrandale ning pani kogu saali 
koos endaga liikuma. Veelgi enam – üllatusesinejatena astusid üles 
ka noorsootöötajad ise, esitades vabakava ja tantsides noortele. See 
lisas õhtusse mõnusa annuse huumorit ja ühtekuuluvustunnet.

Aastalõpupidu kujunes tõeliselt meeldejäävaks sündmuseks, mis 
tõi kokku noored üle valla ning pakkus rõõmu, naeru ja sooja koos-
olemise tunnet.

Suur aitäh kõigile, kes aitasid peo korraldamisele kaasa – meie 
tublidele õhtujuhtidele, DJ‑dele, noortele, noorsootöötajatele ja kõi-
gile toetajatele! Tänu teile sai sellest õhtust midagi tõeliselt erilist!

FOTOD: KAISA HANKO

Saksofonikvarteti puhkpillilood olid noortele peo üheks tipphetkeks. Õhtu jooksul viidi läbi erinevaid lõbusaid peomänge.

Valla koolide õpilasesindused 
kutsuvad noori talveballile 
AUTOR: LAURIITA MIA ŠAMBER, SILLAOTSA KOOLI ÕPILANE

Kutsume kõiki  Kastre valla noori 20. veebruaril Võnnu 
kultuurimajja osa saama maagilisest õhtust, kus kohtu-
vad sära, muusika ja uued sõbrad! Oma jõud ühendavad 

Melliste Kool, Sillaotsa Kool, Võnnu Keskkool ja Kastre valla 
noortekeskused, et tuua meie kõigini meeldejääv talvine 
suursündmus - talveball, mille teemaks on “Tähesäras Taevas”.

Talveball on sündinud Kastre valla noorte lennukatest idee-
dest ja tihedast koostööst. Kolm kooli on seljad kokku pannud, et 
näidata ühist jõudu ja panna alus uuele traditsioonile.

Otsi kapist välja oma kingad ja säravad kleidid, triiksärgid/üli-
konnad ja sea sammud juba 20. veebruaril kell 18.00-23.00 Võnnu 
kultuurimajja! Talveballile “Tähesäras Taevas” on oodatud: 

•	 Kastre valla noored vanuses 13-20;
•	 Kõigi kolme kooli õpilasesinduste liikmed (k.a nooremad klassid). 

Õhtu jooksul saab suurepärase muusika saatel jalga 
keerutada, lavale astub stand up koomik ja toimuvad seltskonna-
tegevused. Peol valitakse balli kuningas ja kuninganna. Kohapeal 
fotoboks ja loomulikult ei puudu ka ühelt vingelt peolt suupisted

Dresscode: Pidulik ja sädelev! Haara sõber või kaaslane 
kaasa ja pane end kirja juba täna, sest eelnevalt registreerides 
on soodsam!

Piletid müügil kohapeal, kuid soodsama pileti ostmiseks 
tuleb end eelnevalt registreerida.

Registreerimislink on lisatud sündmuse plakatile QR 
koodina. 

Kui soovid peole transporti, märgi see palun ära 
registreeimisvormis.  

Projekti “Kastre valla noorte Talveball 2026 Tähesäras taevas” 
korraldamist toetab Tartumaa Arendusseltsi Noortefond. 
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Julgus olla sina ise: Kastre valla noorte 
heaolu toetav sügis
AUTOR: EGLE HALJASSAAR, NOORSOOTÖÖJUHT

Sügisel 2025 toimus Kastre vallas projekt „Eneseväljendus ja heaolu: vaimset tervist toetavad tegevu-
sed Kastre valla noortele“, mille eesmärk oli toetada noorte vaimset tervist, ennetada riskikäitumist 
ning pakkuda praktilisi oskusi igapäevaste väljakutsetega toimetulekuks. Projekt ühendas valla 

noortekeskused, koolid, spetsialistid ja loovisikud ning pakkus mitmekesiseid ja eakohaseid tegevusi 
eri vanuses noortele.

Julgus proovida uusi asju ja avastada oma tugevusi

Olulise osa projektist moodustasid 8–12-aastastele mõeldud poiste- ja tüdrukuteklubid, mis kogunesid 
kord kuus kuni detsembrini ning tõid kokku noored Kastre valla eri piirkondadest. Klubides oli 
fookuses kunst, muusika ja tants. Töötubasid juhendasid Johanna-Janeli Karjane, Jaana Kivi-Saks ja 
Merike Allik. 

Sooliselt eraldatud grupid lõid turvalise keskkonna, kus lapsed julgesid end vabalt väljendada, arut-
leda ning luua usalduslikke sõprussuhteid. See andis paljudele lastele julguse proovida uusi asju ja 
avastada oma tugevusi. 

Nii lapsevanemate kui ka osalenud noorte tagasiside klubidele oli väga positiivne. Vanemad märki-
sid, et lapsed tulid kohtumistelt tagasi hea tuju ja positiivse energiaga ning märgati ka muutusi avatuse, 
enesekindluse ja meeleolu osas. Kõik kinnitasid, et nende laps sooviks sarnastes tegevustes osaleda ka 
tulevikus. 

Projekti lõpetuseks ootas poisteklubi osalejaid Tartus Ska park  – täpsuslaskmine, hoogsad lahingud 
ja lipuvarastamise mängud pakkusid adrenaliini, naeru ja meeskonnavaimu. Tüdrukuteklubis osalenud 
sõitsid Tartusse Ilusalongi ning osalesid “Meigipeo” koolitusel, kuidas oma naha eest hoolt kanda. Projekti 
lõpetas väike tänuhetk, kus kõik osalenud noored said kingiks raamatu Rahuruumi sarjast - nippe ja 
harjutusi, kuidas ruttavas maailmas rahu leida. 

Metsalaagrist praktilised eluks vajalikud oskused

Sügisesel koolivaheajal osalesid Kastre valla noored FOX-2 metsalaagris Elvas, mille korraldas MTÜ 
A-kompanii koostöös Kaitseministeeriumiga. Noored õppisid looduses hakkamasaamise oskusi – tule 
tegemist, vee leidmist ja puhastamist, varjualuse ehitamist ning meeskonnatööd. Lisaks tutvuti droonide, 
sidevahendite ja orienteerumisega.

Laager pakkus noortele eduelamust, arendas iseseisvust ja vastutust ning tugevdas koostööoskust. 
Kastre valla noored paistsid silma aktiivse osalemisega ning said laagrist kaasa palju praktilisi ja eluks 
vajalikke oskusi.

Teadlikkust toetavad koolitused

Vanematele noortele toimusid koolides unekoolitus ja seksuaaltervise loengud, mis aitasid suuren-
dada teadlikkust vaimse ja füüsilise tervise seostest, toetada enesehinnangut ning kujundada tervislikke 
hoiakuid ja vastutustundlikke valikuid.

Lisaks toimus unekoolitusel noorte poolt tõstatatud küsimustest ajendatuna koostöös Kastre valla 
noorte heaoluspetsialisti Merilin Priimäe ja kunstiringi juhendaja Jaana Kivi-Saks´iga jaanuari alguses 
vestlusõhtu noortele, kel kooliaasta lõpu lähenedes ärevusega tuleb rinda pista. Noored said teadmisi 
ärevuse olemusest ning praktilisi võtteid meelerahu taastamiseks. 

Koostöö ja mõju

Projekt näitas, kui oluline on noorte vaimse tervise ja heaolu toetamine terviklikult — läbi loovuse, 
liikumise, teadmiste ja turvaliste suhete. 

Kastre valla noorsootööjuhi Egle Haljassaare sõnul: „Noored vajavad kohti ja inimesi, kelle juures 
nad saavad olla nemad ise, küsida, õppida ja kasvada. Selle projektiga soovisime anda neile teadmisi, 
tuge ja turvalist ruumi — ning tagasiside näitab, et see oli vajalik ja mõjus.“

Projekt andis noortele eneseväljendusjulgust, parema arusaamise iseendast ja oskuse oma heaolu 
eest hoolt kanda. Samuti tugevdas see kogukondlikku sidusust ning pani tugeva aluse sarnaste tegevuste 
jätkamiseks tulevikus.

Projekti rahastas Haridus- ja Teadusministeerium Noorte Heaks projektifondist.

kehakaalus üle 88 kg. Kuid see polnud veel kõik – kolmandaks kat-
seks tellis ta kangile 106 kg ja ka see raskus kerkis sirgetele kätele.

Tõukamises sai Vaino teisel katsel sirgetele kätele uueks isikli-
kuks rekordiks 122 kg. Kolmas katse raskusega 124 kg ebaõnnestus 
seekord väikese tehnilise vea tõttu (selle raskuse üles tõstmisel oleks 
sündinud ka uus Eesti rekord kogusummas). Carlis sai selle tule-
musega esikoha vanusegrupis ja neljanda koha kehakaalus -110 kg.

Noormeeste U15 vanuseklassis püstitas uued isiklikud rekordid 
Kevin Jõesaar, saavutades tulemusega 87 kg (40+47) viienda koha 
(kehakaalus -65 kg neljas koht). Marten Kikerman oli tulemusega 42 
kg (17+25) vanuseklassis seitsmes ja kehakaalus -52 kg neljas.

U17 vanuseklassis tuli kolmandaks rebimises isikliku rekordi 
püstitanud Gregor Kroon kogusummaga 188 kg (85+103). Ühtlasi 
tuli Gregor Tartumaa meistriks kehakaalus -88 kg.

U20 vanuseklassis tegi hea etteaste Markus Boisen, kes saavutas 
uute isiklike rekorditega IV koha ja ühtlasi esikoha kehakaalus -71 kg. 
Markuse tulemus oli 168 kg (75+93). Samuti uued isiklikud rekordid 
püstitanud Kaspar Möller oli tulemusega 148 kg (65+83) vanusegru-
pis viies ja kehakaalus -71 kg teine.

Meeste vanusegrupis tuli uued isiklikud rekordid püstitanud 
Aimar Kiivits 237 kg-ga (109+128) neljandaks, saavutades esikoha 
kehakaalus -94 kg. Kerto Pärl tõstis 255 kg (110+145), mis andis III 
koha nii meeste absoluutarvestuses kui ka kehakaalus -110 kg.

Carlis Vaino püstitas kodusaalis kaks Eesti 
rekordit
AUTOR: VIKTOR KOROBOV, TÕSTETREENER

Jaanuari teisel nädalavahetusel, 10. jaanuaril toimus Mellistes 
juba kümnes Kalev Pensa mälestusvõistlus tõstmises. Kalev 
Pensa oli pikaaegne Tartumaa noortetreener ja sealhulgas ka 

allakirjutanu ainus treener. Esialgu eelkõige Tartumaa ja Eesti noorte 
tõstjate jaoks mõeldud võistlus on aja jooksul võtnud pisut rahvusva-
helise mõõtme. Kui Läti Vabariigi Balvi tõstjad on peaaegu algusest 
saadik olnud iga-aastased osavõtjad, siis aja jooksul on konku-
rentsi pakkunud ka Ogre ja tänavu tugeva tõstekeskuse Daugavpilsi 
sportlased.

Järgnevalt meie võistlejate tulemused kodusel võistlusel, kus 
jagati ühtlasi ka Tartumaa lahtiste meistrivõistluste medaleid.

Neidude U17 vanuseklassis tegi oma esimese võistluse Emma 
Kask, kes sai debüüdil kirja päris korraliku tulemuse 86 kg (35+51). 
See andis talle vanuseklassis II koha ning ühtlasi tuli Emma kehakaa-
lus -86 kg Tartumaa meistriks. Naiste vanusegrupis ja kehakaalus -77 
kg tuli võitjaks Mona Saar kogusummaga 171 kg (80+91).

Väga hea võistluse tegi sünniaasta järgi U17 vanuseklassis võist-
lev, kuid tegelikkuses alles aprillis 16-aastaseks saav Carlis Vaino. 
Ta alustas rebimist raskusega 98 kg. Seejärel rebis ta teisel katsel 
sirgetele kätele 104 kg, mis oli uueks Eesti kuni 15-aastaste rekordiks 

Mäksa SK tänab võistluse õnnestumise eest kaaskorraldajat 
Tartumaa Spordiklubi Jõud, Kultuurkapitali Tartumaa ekspertgruppi, 
Kastre Vallavalitsust, Tartumaa Spordiliitu ja Raadimõisa hotelli!

FOTO: MÄKSA SK

Projekti raames pakuti eri vanuses noortele mitmekesiseid tegevusi.

Mäksa SK sportlased kodusaalist võidetud tiitlitega.
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11.veebruaril kell 14 ja 19
Võnnu kultuurimajas

Pilet 6€/5€

KASTRE VALLA AASTA SÜNDMUS:  
 
1. Eesti Raamatu Aasta 500 sündmused (kohtumisõhtud kirjanikega Mart Sander, Tõnu Oja, Mihkel Raud, Jaak Aru, Martin Algus, 
Ulvi Ingver-Kuklane jt, „Eesti keeled“ kontsert Võnnu kirikus) - Kastre valla raamatukogud 
 
2. Haaslava vanatehnikapäev - MTÜ Haaslava Vanatehnika Klubi ja Priiuse seltsimaja

3. Jaago käsitöötalu Jõulumaa - MTÜ Jaago Sõbrad ja Inga Talvis

4. Konkurss „Aasta Naine 2025“ ja naistepäevapidu - MTÜ Mäksa Maanaiste Selts

5. Kastre VIII Saunaralli - Reimo Karro ja MTÜ Seiklus Ruudus

6. Kevadkünd 2025 - MTÜ Mäksa Kolhoos ja Melliste raamatukogu

7. Kastre valla mälumängusari - Taivo Kirm ja Marko Kivisalu

8. Võnnu Kihelkonnakoor KIHKO jõulukontsert „Püha öö? Mitte Pehki ja KIHKOga“- MTÜ Kihelkonnakoor KIHKO

9. Kastre Suvepidu 2025 Kurepalus - Priit Purka ja MTÜ Sportlikult

10. Kännu talu suvekontsertide sari (Jaagup Kreem ja Taavi Langi, Nedsaja Küla Bänd, Hendrik Sal-Saller ja Erko Laurimaa) - 
Marko Kivisalu, Kännu talu

11. Meestelaulupäev Kurepalus - MTÜ Haaslava Meeskoor ja Priiuse seltsimaja

12. Melliste rannakontsert (Pääru Oja, Ruber Veliz, Indrek Kruusimaa trio) - MTÜ Mäksa Kolhoos

13. Mäksa Spordiklubi võistlused Melliste spordihoones (rahvusvahelised IX Kalev Pensa mälestusvõistlus/Tartumaa lahtised 
meistrivõistlused ja 38. Tartumaa Suurmeistrite KV ning U17 Eesti meistrivõistlused) - MTÜ Mäksa Spordiklubi

14. Noorte Talveball 2025 - Võnnu Keskkooli õpilasesindus

15. Kastre valla noortepäev (koos sisulooja Krispoisiga) - Kastre valla noortekeskused, Priiuse seltsimaja

16. Pihlakobara 30. sünnipäev ja etenduse „Kosjakontor“ esietendus - MTÜ Pihlakobar

17. Pärna talu õunaaia kontsertide sari (Maurizio D'Agapito, Paul Neitsov ja Mait Trink, Marek Sadam) – Maario Saag, Pärna talu

18. Sportliku Neliku sari: Talvetrall, Jüriöö seiklusorienteerumine, Vooremäe tipujooks, rattaga Muinastulede öösse, Mihklijooks - 
 MTÜ Võnnu Spordiklubi, Sillaotsa spordihoone, Kastre valla haridus- ja kultuuriosakond

19. Südasuve koogikohvik Suitsu maja õuel koos Jaan Pehkiga - Kaidy Burm, Kadri Kiho ja Võnnu kultuurimaja

20. Võõpste pereklubi külapäev ja 25. sünnipäeva tähistamine - MTÜ Võõpste Pereklubi „Noorus“ 

KASTRE VALLA AASTA TEGU:

1. Haaslava Jõeääre sadama valmimine

2. Kastre valla üldplaneeringu kehtestamine

3. Kodulootuba MäluSahver Võõpste raamatukogus

4. Maitsva Toidu Pühapäevad

5. Melliste ranna kaasajastamine

6. Kastre valla kollektiivide osalemine laulu- ja tantsupeol

7. Melliste staadioni ja liikuvusala valmimine

8. Võnnu Perearstikeskuse valmimine

9. Melliste lasteaia rühmaruumide rekonstrueerimine

10. Vooremäe tervisespordikeskuse uue lumetootmis- ja rajahooldustehnika soetus

11. Sillaotsa Koolis alustas esmakordselt ajaloos esimeses klassis kolm paralleelklassi

12. „Haaslava liigub“ sotsiaalmeedia grupi loomine ja eestvedamine

NIMI: .......................................... 

KONTAKT: ..................................

Head Kastre valla elanikud! Ootame teie panust, selgitamaks välja möödunud aasta parim sündmus ning 
tegu. Hääletamiseks on kaks võimalust: lõika see sedel ajalehest välja, märgi nimekirjas ära üks oma 

lemmik tegu ja üks meeldejääv sündmus ning toimeta siis sedel oma lähimasse valla raamatukokku. Ära 
unusta ka enda nimi ja kontakt lisada! Teiseks võimaluseks on teha oma valik veebis - hääle andmiseks 

vajaliku info leiate Kastre valla kodulehelt ning Facebookist. Aitäh panustamast!
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JAANUAR

Kultuuribussiga Draamateatrisse, etendust 
“Macbeth” vaatama. Välja müüdud! 
Transpordiinfo tuleb piletite soetanutele 
meilidele. Lisainfo:  
melliste.raamatukogu@kastre.ee või 
5444 0016

Talvetrall Vooremäel. Lisainfo ja 
registreerimine: Madis Šumanov, 
madis.sumanov@kastre.ee, 513 8677

Võõpste raamatukogus on külas Lauri Räpp! 
Lisainfo: Tiina Arike, 
voopste.raamatukogu@kastre.ee või 551 
7050  

VEEBRUAR

Vestlusõhtu psühholoog Tõnu Lehtsaarega 
Melliste raamatukogus. Lisainfo: Poka Sot-
siaalteenuste Keskus, cessika.hindriksoo@
kastre.ee või 5330 6993

Jesmoniidi töötuba Melliste raamatukogus.
Lisainfo: MTÜ Pihlakobar, 558 8576 
 
Võnnu kultuurimaja 60. sünnipäeva pidu. 
Lisainfo: Kadri Kiho, kadri.kiho@kastre.ee või 
5855 2993

Mälumängusarja IV voor Priiuse seltsimajas. 
Lisainfo: Marko Kivisalu,  
marko.kivisalu@gmail.com või 56 503 503

Kinoõhtu Võnnu kultuurimajas - “Täiuslikud 
võõrad”. Piletid 6€ ja 5€ (õpilased, 
pensionärid). Lisainfo: Kadri Kiho, 
kadri.kiho@kastre.ee või 5855 2993

Kuhu on maailm teel ja meie ühes sellega? 
Haaslava meesteklubi kutsub põnevale 
vestlusõhtule. Külas on keeleteadlane ja 
Postimehe toimetaja Martin Ehala. Sissepääs 
tasuta. Info: Marko Kivisalu, 56 503 503, 
marko.kivisalu@gmail.com

Kastre valla koolide talveball “Tähesäras
taevas” Võnnu kultuurimajas. Lisainfo: 
Getter Linde, getter.linde@vonnu.edu.ee

Eesti Vabariigi 108. aastapäevale pühenda-
tud kontsert-aktus. Esinevad Uku Suviste ja 
Peter Põder. Bussiringidele registreerimine
5. veebruarini: kadri.kiho@kastre.ee või 5855 
2993

Pärgade asetamine mälestusmärkidele. 
Kogunemine Võnnu kirikus kell 10,  
Kurepalus kell 11 ja Reolas kell 11.30 

MÄRTS

Mäksa Maanaiste Seltsi naistepäevapidu ja 
Kastre valla aasta naise väljakuulutamine 
Võnnu kultuurimajas. Pilet 15€ eelmüügist, 
kohapeal 20€. Lisainfo: Raili Lass, 5332 9819

 
 

24. jaanuar  
kell 14

 
 
 
 

25. jaanuar 
kell 12

28. jaanuar  
kell 18

 
 
 

5. veebruar  
kell 18

7. veebruar 
kell 11 

7. veebruar  
kell 19

 
9. veebruar  

kell 19 
 
 

11. veebruar 
kell 14 ja kell 19 

 
 
 

17. veebruar  
kell 18

20. veebruar  
kell 18

23. veebruar  
kell 18

24. veebruar

7. märts 
kell 19

TULEVASED SÜNDMUSED

Kaisi Vinogradovi maalide näitus Võõpste raamatukogus 
2. jaanuarist kuni 14. märtsini 

Melliste Taluturg alustab uuesti kevadel, jälgi lisainfot!

Jaago käsitöötalu kutsub: pitsilised sikutatud 
servaga saviõhtud

AUTOR: INGA TALVIS, JAAGO KÄSITÖÖTALU PERENAINE

Paljude jaoks on jaanuarikuu uute alguste, 
lubaduste ja tegutsemistuhina aeg. Paljudel 
aga jällegi hoopis endasse- ja tagasivaa-

tamise aeg, hingetõmbepaus enne uusi hooaegu, 
vahel lausa talveuinakute ja tasemini kulgemise 
kuu. Küll tasapisi pikemaks sammuv päev, aga 
siiski veel piisavalt pime aeg, ahjude kütmise ja 
pliidisiibrite kriiksumisega kulgev hommikud, 
päevad ja õhtud tekitavad tahtmise mõnuleda, 
endasse vaadata, enda jaoks midagi helget teha. 

Saviõhtu just selleks ongi. Käsi teeb, mõte 
puhkab, idee saab kuju ja katsutava vormi. Teetass 
aurab kõrval, küpsisepurk on käeulatuses, mõnus 
jutusumin kostab kõrva. 

28. jaanuaril kell 18.00 alustame Jaagol uue 
saviteemaga. Seekord saab teha põnevaid savist 
välja sikutatud servaga nõusid - mitmekihilisi 
servapitsiga kausse-vaagnaid, mis mõjuvad loo-
mulikult ja looduslikult. Siin servas näed äsja 
avanenud pojengiõit, seal tuules rulluvat leheserva. 
Hakkame pihta pehmest savist ja kulgeme läbi savi 
vormimise ja põletuste-glasuurimise valmis keraa-
mikani välja. 

Kokku kohtume kolmel korral: 28. jaanuaril, 
11. ja 25. veebruaril. 

Valmis saab suurem vaagen või kauss, mille servadekoor on põnevalt mitmekihiline. Samas tehnikas saab teha ka val-
gusti. Ja muidugi võid tulla hoopis oma ideega - aitan Sul selle teoks teha. Kõik vajalikud savid, glasuurid ja töövahendid 
koos keraamikaahjuga ootavad siin. Kolme kohtumise osalustasu on 80 eurot, aga kui tuled koos kaaslasega, siis on kahe 
peale kokku 150. 

Kuidas täpselt? Registreeru telefonil 5297919, pane end kirja inga@jaagotalu.ee või ava juresolev QR-kood, mis viib 
otse registreerumisvormile. Peatse kohtumiseni!
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Väljaandja: Kastre Vallavalitsus
Koostaja, toimetaja, küljendaja: Alex-Sander Puhm, 
kommunikatsioonijuht

Trükk: Bookmill trükikoda

Kohaletoimetamine: Omniva

Tiraaž: 2655 eksemplari

Ilmumine: 12 korda aastas

Materjale järgmise infolehe jaoks ootame e-posti 
aadressile ajaleht@kastre.ee. Toimetajal on õigus 
kaastöid nende selguse huvides toimetada ja 
lühendada. 
 
        
	 Kastre vald

Kastre vald

Eesti Vabariigi
108. aastapäevale pühendatud

kontsert-aktus

Esinevad Uku Suviste
ja Peter Põder

Bussiringidele registreerumine
5. veebruarini: kadri.kiho@kastre.ee

või telefonil 5855 2993

23. VEEBRUARIL KELL 18:00
VÕNNU KULTUURIMAJAS

VÕNNU KULTUURIMAJA
OLETE OODATUD TÄHISTAMA

sünnipäeva

EES OOTAB:

7 .  VEEBRUAR 2026  KELL 19 .007. VEEBRUAR 2026 KELL 19.00

KULTUURIMAJA HOBITEATRI 
ME PEAME LAVALE SAAMA VÄRSKE ETENDUS

„ESIETENDUS”

KULTUURIMAJA KOLLEKTIIVID

PIDU ON TASUTA!
Laudade broneerimine 5855 2993,

kadri .kiho@kastre.ee

HOOGSA TANTSUMUUSIKAGA LÕPETAB 
ALFA BEAT

AVA
TUD

KO
HV

IK!

Kastre vald mälestab detsembris 
lahkunuid
 
 

HELGA TIKK 		  21.05.1931 - 07.12.2025
MIHKEL HANGO	 26.09.1945 - 07.12.2025
EVA SORI			   18.03.1929 - 31.12.2015

Tervitame uusi ilmakodanikke!

MATTHIAS ALEXANDER		  01.12.2025
AURELIA PUUSTUS			   06.12.2025
BENJAMIN MÄGI			   25.12.2025
RICO HENDRIK HEERIK		  29.12.2025

Loe digilehte: 
kastre.ee/infoleht
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